

市委召开务虚会暨“学习调研月”成果交流会

在现代化建设新征程上 开创南通发展新局面



晚报讯 昨天,市委召开务虚会暨“学习调研月”成果交流会,深入学习贯彻党的二十大精神和省委全会部署要求,聚焦全面推进中国式现代化南通新实践,进一步解放思想、开拓思路,集思广益、凝聚共识,科学谋划明年乃至今后一个时期的工作目标和思路举措,更好地“扛起新使命、谱写新篇章”,确保党的二十大精神在南通落地生根、开花结果。市委书记王晖主持会议并讲话。市委副书记、市长吴新明参加会议并讲话。

会上,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷以及市委常委、副市长围绕相关调研成果交流发言。

王晖在讲话中指出,要深入学习贯彻党的二十大精神和省委全会部署要求,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,紧跟习近平总书记走好新的赶考之路,不断开创经济社会发展新局面。要锚定市党代会明确的“一枢纽五城市”主攻方向,以舍我其谁的担当、激情满怀的干劲,集中精力办好自己的事,让中国式现代化在江海大地充分展现可观可感的现实图景。

王晖指出,要科学研判形势,坚定发展信心。坚持用全面、辩证、长远的眼光分析问题,准确识变、科学应变、主动求变,以更坚定的信心、更坚定的意志推动发展。要充分抓住国家战略带来的重大机遇,深刻认识新一轮发展的时与势聚于南通,乘势而上、聚势而强,奋力把机遇优势转化为发展胜势。要看到全球经济下行传导、疫情深层次滞后性影响等带来的发展挑战,下好先手棋、打好主动仗,推动发展持续向好。

王晖指出,要聚焦聚力重点,保持战略定力。要推动战略工程提速,加快前期工作进度,高标准、快节奏推进在建工程建设,以南通新机场、过江通道等战略工程为引领,优化综合交通规划,提升市域内外交通通达水平,持续深化跨江融合、江海联动发展,奋力打造“北上海”“新苏南”。要推动科技创新提效,把握好创新与招商引资、大项目建设、产业集群培育、制度体系建设的关系,以沿江科创带建设为统领,持续用力、久久为功,集聚更多高端创新要素,让创新之光闪耀智造之城。要推动产业集群提质,坚定不移做大做强产业集群,推动强链补链延链,提升产业链的体系竞争力,同时加快培育新兴产业和未来产业,努力实现换道超车,不断塑造发展新动能新优势。

势。要推动城市品质提升,系统提升规划、建设、管理水平,加快南通创新区等新片区建设,有序推进老旧小区改造等城市更新工作,不断优化公共服务供给,推动新城与老城交相辉映、城市与乡村协调发展。要推动生态环境提标,以更高标准建设美丽南通,持续深入打好污染防治攻坚战,巩固提升空气、水环境质量,走好绿色低碳发展之路,让良好生态成为南通靓丽名片。

王晖强调,要坚持担当尽责,弘扬实干作风。要一往无前勇担当,胸怀使命、敢于斗争、锤炼本领,保持“人一之我十之、人十之我百之”的精气神,以“不达目标不罢休”的决心和“越是艰险越向前”的意志,推动工作破局起势。要一以贯之兴实干,强化务实精神、创新思维、争先意识,把重点工作细化实化到具体任务、具体目标,真抓实干、善作善成,争创更多探索性、创新性、引领性的实践成果。要一丝不苟守底线,切实做到心细如发促安全、见叶知秋护稳定、刀刃向内抓廉洁,保障发展行稳致远。

吴新明指出,当前,南通正面临着前所未有、唯我独有的黄金机遇,能不能充分认清,能不能牢牢把握,能不能有效转化,既关系到南通的现在,更关系到南通的未来。他强调,认识机遇重在增强紧迫感。随着重大战略加快落地、交通格局加快突破、经济地理加快重塑,南通驶入了新一轮高质量发展的“快车道”。要充分认清机遇往往稍纵即逝,“风口”可能变成“一阵风”,必须进一步增强时不我待的紧迫感、不进则退的危机感、舍我其谁的责任感,一着不让抓住机遇,最大限度用好机遇。抢抓机遇重在找准突破口。要以项目招引建设为突破口,加快推进制造强市建设;以创新驱动发展为突破口,着力塑造新动能新优势;以交通升级重塑为突破口,深度推进跨江融合、沿海开发;以战略性工程落地为突破口,推进新型城镇化建设,不断将潜在机遇转化为实实在在的发展胜势。转化机遇重在实干勇担当。要持续完善工作机制,按照既定方向抓好落实,抓紧研究谋划明年工作;持续提升工作作风,坚持真抓实干,倡导勇于担当;持续增强工作能力,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,以过硬本领保障抓机遇、促发展取得过硬成果。

市四套班子全体成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,各县(市、区)主要负责同志、市有关部门和单位主要负责同志等参加会议。

记者朱文君 李彤

“15分钟医保服务圈”示范点已达101个 预计年服务参保群众60万人次

晚报讯 目前,全市已建成省、市“15分钟医保服务圈”示范点101个,并开展经办服务,预计年服务参保群众将达60万人次。昨天,市政府新闻办召开发布会,邀请市医保局介绍相关工作情况。

我市示范点均建在辐射能力强、交通便利、群众办事便捷的地区,室内服务场所面积在150平方米以上,全面实施综合柜员制服务模式,为参保群众提供“一门进、一站式”服务;在省规定13项经办业务全面开展的基础上,将照护保险失能评定申请等6项南通特色业务纳入帮办代办事项清单,通过邮政代跑腿、工作人员同城递

送等方式,保证群众在居住地附近办理高频医保业务。同步推进的医保便民药店,实行集采药品、国谈药品“零差率”销售,让群众在家门口就能买得到质优价宜的好药。

目前,以市和各县(市、区)医保经办窗口为主体,园区办事处、医院医保服务站、乡镇(街道)医保服务圈为支撑,村(社区)医保服务站为补充的医保经办服务网络已初步建成,并一体化同步接入国家医保信息平台,与“江苏医保云”“南通医保”App等线上平台相结合,通过信息“跑腿”实现“便捷办”“掌上办”“不见面办”,为城乡参保群众提供均等化、同质化医保经办服务。 记者何家玉

11月“江苏好人榜”发布 我市张顺风、施滢、石增光上榜

晚报讯 记者昨天从市文明办获悉,省文明办发布了11月“江苏好人榜”,我市先后3次驰援赶往医院救人的“熊猫血”驾驶员张顺风、10年来先后资助4名西藏困难学子的志愿者施滢、火海勇救一家四口的建筑工人石增光等3人当选为“江苏好人”。

张顺风,南通市海门飞鹤公交车驾驶员。2009年,张顺风第一次无偿献血时被医生告知,他的血型是罕见的AB型RH阴性血。从此,他便感觉有了份责任,除长期坚持无偿献血外,还先后3次在接到医院紧急求援后驰援前往,救患者于危难关头。他每天携带10元硬币,帮忘带零钱的乘客代付车费,还把驾驶的108路公交车打造为海门首台无偿献血公益宣传车,通过广告、标语,让每个乘客了解无偿献血的知识。张顺风当选为助人

为乐类“江苏好人”。施滢,中国电信股份有限公司南通分公司办公室主任。从2013年开始,施滢先后资助4名在南通读高中的西藏困难学子,其中有3名已经考入理想大学。她还带动身边人献爱心,发动56名爱心人士结对资助四川阿坝州小金县困难学子,先后邮寄物资202箱。施滢当选为助人为乐类“江苏好人”。

石增光,中建科工南通红星路停车库项目组土建技术员。今年9月20日清晨5点40分,正在工地准备参加晨会的石增光忽然看到远处一栋居民楼里冒出滚滚浓烟,他一边呼唤工友帮忙,一边拿上灭火器奔向事发地点。赶到后发现火势凶猛,一家四口被困屋中。他翻墙进入院子,用灭火器打碎窗户,与工友们一起将四人救了出来。石增光当选为见义勇为类“江苏好人”。记者卢兆欣

实现零的突破 我市诞生两家独角兽企业



晚报讯 昨天,省生产力促进中心发布江苏独角兽企业、高新区独角兽企业和瞪羚企业评估结果。全省共有26家企业入选2022年独角兽企业,南通的钰泰半导体股份有限公司、澳

斯康生物(南通)股份有限公司榜上有名,实现了我市独角兽企业零的突破。此外,我市共有8家企业入选潜在独角兽企业、16家企业入选高新区瞪羚企业。

独角兽企业是指成立时间不超过10年、估值大于10亿美元、获得过私募投资且未上市的高成长性创新企业,是新经济发展的风向标。这些企业拥有独创性核心技术、创新性产品或服务、颠覆性商业模式,而且成长速度较快、发展潜力较大。

通讯员丁一 记者王玮丽